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Na přes měsíc neobsazený post ministra školství by mohl zasednout uznávaný profesor Petr Fiala. Podle informací
Otázek Václava Moravce ho už oslovil premiér Petr Nečas. Fiala se však dlouhodobě od politiky distancuje, pobídky na
zařazení na kandidátky politických stran už dříve odmítl. Reakci Fialy i jeho případný postoj se redakce snaží zjistit.
Bývalý rektor Masarykovy univerzity a místopředseda vládní rady pro výzkum, vývoj a inovace, profesor Petr Fiala, je
údajně favoritem ministerského předsedy. Otázkám Václava Moravce (OVM) to potvrdily dva nezávislé zdroje.
"Nemám žádnou informaci, jak ta jednání probíhají, ale (...) myslím si, že pan profesor Fiala má velký kredit v odborných
kruzích," řekla ČT šéfka Sněmovny Miroslava Němcová s tím, že ministerstvo je potřeba co nejrychleji obsadit.
S kvalitou Petra Fialy souhlasil i předseda TOP 09 Karel Schwarzenberg, který odmítl komentovat dotaz, koho je vlastně
kandidát. "Myslím, že je fuk, koho je to kandidát. Je báječný kandidát, to je to důležitý," řekl v OVM. To zadání je šílené,
stěžoval si zhrzený John.
Pučem Karolíny Peake zjevně zhrzený předseda Věcí veřejných Radek John, jehož strana má na ministerstvu svůj post
a za níž jej před časem opustil ministr Josef Dobeš, označil každý den bez nového vedení za katastrofu.
Naznačil přitom, že VV již měly vybrané své kandidáty a 18. dubna je chtěly předložit premiérovi Nečasovi. "Tím pučem
Karolíny Peake to padlo," řekl John.
Na dotaz, zda je Fiala i pro něj přijatelným kandidátem, odevzdaně řekl, že "každý sebevrah, který do toho půjde, je
dobrý". "Ale opravdu ten požadavek byl nesnížit platy učitelům, tudíž to zadání je šílené," okomentoval těžký úděl nového
kandidáta na post ministra školství. Fiala už nabídky politiků nejednou odmítl.
Profesora politologie Fialu přitom politici nelákají poprvé. Už v květnu 2011 jej oslovila řada stran, tehdy - pár měsíců před
koncem ve funci rektora Masarykovy univerzity - ale své působení v politice odmítal. "S nabídkami ze strany politických
subjektů od středu doprava jsem se setkal několikrát. Teď ale nemám úmysl vstoupit aktivně do politiky," řekl tehdy Fiala
( více o postoji profesora čtěte zde ).
Fiala působí na nově vzniklé katedře mezinárodních vztahů a evropských studií Fakulty sociálních studií Masarykovy
univerzity. Rektorem byl zvolen a posléze jmenován v dubnu 2004, předtím byl krátce děkanem Fakulty sociálních studií.
Loni v září byl jmenován hlavním vědeckým poradcem předsedy vlády Petra Nečase a v listopadu jej vláda jmenovala
do Rady pro výzkum, vývoj a inovace.
O rektory Masarykovy univerzity v Brně se politici obecně zajímají. Před osmi lety do politiky vstoupil Jiří Zlatuška, který
se stal senátorem i brněnským radním.


